

绿色低碳成为新时尚

盐湖区第四实验幼儿园  
在废弃物品中探寻「绿野仙踪」

“欢迎来到绿野仙踪之‘森林派对’，在这个奇妙的艺术展里，多萝西度过了难忘时光。在这里，我们为小精灵和多萝西制作了漂亮的衣服，这些都是我们用不同材质的废纸制作的衣服，你们看漂不漂亮呀？”近日，盐湖区第四实验幼儿园举办了变废为宝艺术展。孩子们展示了用废纸、空纸盒、塑料瓶等可回收物做成的创意作品，并在教师的指导下，串联《绿野仙踪》故事情节，分享创意作品的设计理念，生动阐述了变废为宝的重要意义。

“绿野仙踪之‘丛林冒险’”展示一角，小朋友们用瓶子制作出一个森林世界，还有多萝西的“同行伙伴”——稻草人和“机器人”。“这里充满了未知和危险，但多萝西并没有退缩。每个‘机器人’和稻草人都有不同的魔法能力，它们可以帮助多萝西穿过丛林，到达下一关——奥艺国。”

随着小朋友的介绍，在“绿野仙踪之‘重返家乡’”，参观者来到“通往奥艺国之路”。在这一展示区，大家看到了用废弃纸箱，以及收集的树叶、树枝、干花等创作的“风景”。加上树叶贴画、用彩泥捏的各种小动物造型，还有小朋友自己创作的水墨画、蜡笔画和彩笔画，仿佛看到了多萝西完成冒险，顺利返回家乡。

除此之外，孩子们还在雨伞上作画，并悬挂在园区走廊，创作出“神奇魔伞隧道”。“经这一番变废为宝的创作，幼儿园变身‘绿野仙踪’童话世界”。在艺术展展区，家长们被深深吸引，不时感叹孩子们丰富的想象力和无限创意。

据介绍，幼儿园对孩子们环保意识的培养也从未放松过。废旧的椅子、破旧的衣服、废弃的建筑水管等生活中常见的可回收物，经过教师和孩子们别出心裁的设计与改造，实现不同色彩、材质的精彩碰撞，重新被赋予审美价值，尽显“无用之



▲废纸变“裙子”

大用”。“生活即教育，在生活中，各种各样的材料给了孩子们无尽的创想。”园长闫林林表示，在生活中只要细心去发现，一片从树上掉落下来的叶子也会成为变废为宝的教育契机，而变废为宝的过程也是环保意识体现。

幼儿园不仅将环保教育融入环境创设中，还融入一日活动和家园共育中，旨在将环保意识根植进孩子们幼小的心灵。

闫林林介绍，幼儿园的每个孩子都是环保小达人，不仅向家长传递了环保意识，更用自己的行动向社会传达着绿色理念。有的孩子和家長一起洗手时，发现家長在搓香皂的时候没有关上水龙头，就立刻制止，并背出幼儿园洗手歌，家長立即改正；有的孩子与家長一起走着来幼儿园，低碳环保；有的孩子随家長买菜时特地拿着布袋子，拒绝使用塑料袋……幼儿园每次环保课堂上，孩子们都会向大家分享家庭中的环保故事。小手拉大手，孩子和家長、老师在一次次公益环保活动中共同实践着环保教育，体会着美化环境的含义。

“在废弃物品做成的‘绿野仙踪’里，我们体验到变废为宝的欣喜，同时也唤醒了我们保护环境的责任感。环保正是从一点一滴的生活细节中做起，我们作为家長，也在孩子的影响带动下，改变着自己的出行方式和消费观念。”幼儿家長李女士说。



◀塑料瓶变“卫星”

▼废纸箱变“路边美景”

盐湖区凤凰社区  
减塑降碳 环保入心

运城晚报讯（记者 赵茜）关爱生态环境，节约能源资源。6月5日是世界环境日，近日，盐湖区东城街道凤凰社区联合市生态环境局盐湖分局举办了一场科普讲座，为居民介绍环境保护相关知识，强调保护和改善环境的重要性（下图）。

“拒绝奢侈浪费，践行光盘行动，节约用水用电用气，选用高能效家电、节水型器具，一水多用，合理设定空调温度，及时关闭电器电源，纸张双面利用……”讲座中，市生态环境局盐湖分局工作人员分享了日常环保行为，并讲解了1秒钟地球的环境变化、环境污染的种类等知识，引发居民深入思考、积极讨论。

讲座结束后，社区工作人员为居民发放了环保布袋等物品，鼓励居民减塑降碳，从小事做起，引导人人做环境保护的宣传者、践行者、监督者，为保护碧水蓝天、建设美好家园贡献力量。



盐湖区南城中心幼儿园  
倡导环保 绿色“童”行

运城晚报讯（记者 赵茜）“节约资源、绿色出行、垃圾分类、爱护环境……”6月5日，盐湖区南城中心幼儿园开展了六五环境日宣传活动，各班教师在班级微信群里发出保护环境倡议书。

“节约用水，节约用电，光盘行动，减少浪费；出行尽量选择步行、骑自行车或乘坐公共交通工具，减少汽车尾气排放；从源头减少垃圾的产生，提高资源回收利用率；不随地吐痰，不乱扔垃圾，做环保志愿者，积极参与环保活动……”活动中，幼儿园倡导幼儿与家長践行生态环保理念，从身边小事做起，共同履行环保责任，呵护环境质量，共建美丽家园。

聚焦城市生活垃圾分类

盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心

发放分类垃圾袋 助力源头分类

运城晚报讯（记者 赵茜）“红、绿、蓝、灰4种颜色的垃圾袋上都标注了相应的垃圾类别”“在外有分类垃圾桶，在家就用分类垃圾袋，把生活垃圾从源头进行分类”……6月5日，“世界环境日”当天，盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心在市区盐街“文明集市”上，向群众宣传生活垃圾分类知识，发放分类垃圾袋（右图）。

“大棒骨是其他垃圾，不是厨余垃圾”“化妆品瓶子多是塑料、玻璃制品，属于可回收垃圾”“不是所有的纸都可回收，纸质药盒是有害垃圾，餐巾纸、厕纸都是其他垃圾”……活动现场，该中心工作人员就生活中遇到的垃圾分类误区等问题，为群众进行一对一解答，并发放生活垃圾分类宣传手册及投放指南，指导群众在家如何正确将垃圾分类收集、投放。

活动中，工作人员还为群众发放了分类垃圾袋，引导更多人参与到垃圾分类中，在家中就能便捷、规范地实现垃圾分类，逐步解决垃圾源头分类不到位、不标准的问题。

盐湖区生活垃圾分类管理事务服务中心相关负责人表示，在“文明集市”宣传垃圾分类，旨在进一步加深群众对垃圾分类知识的了解，推进生活垃圾分类工作持续开展，为营造干净、有序、美丽的城市环境作出贡献。

